
Consiglio Comunale INT 467 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL CRATERE SUL PERCORSO PEDONALE DI LUNGO PO ANTONELLI

PREMESSO CHE 

Sul percorso pedonale di Lungo Po Antonelli,  in corrispondenza del civico 133, è presente una 
profonda e ampia voragine che interessa il camminamento utilizzato quotidianamente da pedoni che 
frequentano l'area. 

La buca, per dimensioni e profondità, rappresenta un potenziale pericolo per l'incolumità pubblica e 
determina una significativa limitazione della fruibilità del percorso. 

Come  evidenziato  dalle  foto  allegate,  l'area  risulta  attualmente  delimitata  mediante  nastro 
segnaletico e barriera stradale, al fine di impedire l'accesso alla porzione interessata dal cedimento. 

CONSIDERATO CHE 

Il  tratto interessato si trova lungo uno dei percorsi  pedonali  più frequentati  della città e la sola 
delimitazione  dell'area  costituisce  una  misura  di  sicurezza  temporanea  ma non rappresenta  una 
soluzione definitiva al problema. 

Sempre  più  frequentemente  in  città  si  assiste  al  permanere  per  lunghi  periodi  di  transenne, 
recinzioni e delimitazioni provvisorie che finiscono per trasformarsi  in elementi  permanenti  del 
paesaggio urbano, con conseguente riduzione degli spazi pubblici fruibili e crescente disagio per i 
cittadini.  È  pertanto  necessario  che  l'Amministrazione  fornisca  indicazioni  chiare  circa  le 
tempistiche previste per il ripristino dell'area e la rimozione delle limitazioni attualmente presenti. 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. Se siano già stati effettuati sopralluoghi tecnici e quali siano stati gli esiti delle verifiche svolte. 
2. Quali interventi siano previsti per il ripristino dell'area e per la messa in sicurezza definitiva del 

percorso. 
3. Quali siano le tempistiche previste per l'avvio e il completamento dei lavori e per la conseguente 

riapertura completa del tratto interessato. 
4. Se l'Amministrazione abbia programmato ulteriori verifiche sullo stato del percorso lungo il Po e 
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delle aree limitrofe al fine di prevenire il verificarsi di analoghi cedimenti. 

Torino, 12/06/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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